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MONNAIES ANTIQUES EN ARGENT  

 

 

 

 

 

 

 

 46 47 48 

 

46. ROYAUME DE MACÉDOINE – ALEXANDRE III LE GRAND (336-323) 

Tétradrachme d’argent (Tête d’Héraklès/Zeus)  

frappé à Odessa vers 280-200. Topalov 17a     (16,91 g) Très beau. 250 / 300 € 
 

Alexandre III le Grand est né en 356 avant J.-C. Il est le fils de Philippe II, vainqueur des Jeux 

olympiques la même année. En 336, à l’âge de vingt ans Alexandre succède à son père mort assassiné. Il 

épouse Roxane en 325. Il meurt deux ans plus tard. Son demi-frère Philippe III Arrhidée lui succède. 

Odessa est une ville portuaire d’Ukraine située sur la Mer Noire. 

 

47. ROME – JULIA DOMNA † 217  

Denier d’argent (Son buste drapé/Isis portant Horus (Harpocrates)  

frappé à Rome en 200-207. Cohen 174      (3,33 g) Très beau. 40 / 45 € 
 

Julia Domna, épouse de Septime Sévère, mère de Géta et de Caracalla. Elle accompagne l’empereur 

dans ses campagnes militaires et reçoit le titre de « mère des camps » puis « mère du Sénat » et « mère 

de la Patrie ». Elle est exilé par Macrin et meurt en exil.  

 

48. ROME – DIADUMÉNIEN (avril 217- juin 218) 

Denier d’argent (Son buste drapé et cuirassé/Prince de la Jeunesse. L’empereur debout) 

frappé à Rome en 217. Cohen 3        (3,57 g) Très beau. 220 / 250 € 
 

Diaduménien est le fils de l’empereur Macrin et de Nonia Celsa. Il est né le 14 septembre 208 et décédé 

en juin 218 en prenant la fuite et en traversant l’Euphrate. 
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MONNAIES FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES EN OR 
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49. PREMIER EMPIRE – NAPOLÉON I
er

 (1804-1814) 

40 Francs or an 13 A et coq = Paris.      (12,89 g) Très beau. 380 / 400 € 

 

 

50. NAPOLÉON I
er

 (1804-1814) 

20 Francs or 1811 U et cœur = Turin.      (6,46 g) Très beau. 220 / 250 € 

 

 

51. NAPOLÉON I
er

 (1804-1814) 

20 Francs or 1813 Mât et poisson = Utrecht.       (6,38g) Rare. T.B. 180 / 200 € 
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52. NAPOLÉON I
er

 Empereur et roi d’Italie  

20 Lire or 1809 m = Milan.        (6,38 g) T.B./Très beau. 150 / 160 € 

 

 

53. ITALIE - JOACHIM MURAT Royaume de Naples et Deux-Siciles (1808-1815) 

40 Lire or 1813 Naples.         (12,89 g)  Légères stries d’origine. T.B. 400 / 420 € 

 

 

54. POLOGNE RÉPUBLIQUE  

20 Zloty or 1025-1925 Varsovie.  

Frappe commémorative du 900
e
 anniversaire de la Pologne.      (6,46 g)   

 Légèrement polie. Superbe. 180 / 200 € 
Monnaie à l’effigie de Boreslaw Ier Chrobry, premier roi de Pologne † 1025. 

Le 18 avril 1025 (dimanche de Pâques), Boreslaw I
er

 le Vaillant est couronné roi par Hipolit, 

l’archevêque de Gniezno, sans l'approbation de l'empereur germanique et sans attendre l’autorisation 

du pape. Ce couronnement symbolise l’indépendance du pays et confirme sa position de puissance en 

Europe.  

Le 17 juin 1025, il décède à l’âge de 57 ans, soixante jours après son couronnement. Il est inhumé dans 

la cathédrale de Poznań. 

  

 

 



MONNAIES FRANÇAISES EN ARGENT  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. LOUIS XV (1715-1774) 

Ecu Vertugadin argent 1716 A = Paris.     (30,55 g)  

                                                           Réformation. T.B. 80 / 100 € 
Le Vertugadin  est un élément de costume féminin d’origine espagnole et qui date du XVIe siècle. Cette 

crinoline formée d’arceaux et destinée à donner du volume aux robes. Le cercle qui figure au revers de cet 

écu fait allusion à un « Vertugadin ». 

 

 

 

 

 

 

 

56. LOUIS XVI (1774-1793) 

Demi-écu aux lauriers argent 1792 (dernière frappe royale) A = Paris.      (14,60 g) 

 Trace de nettoyage. T.B./Très beau. 60 / 70 € 
Dernière année pour la frappe royale représentant le roi en habit de Cour portant le cordon et la plaque de l’ordre 

du Saint Esprit. L’ordre de Saint Louis a été  institué sous le règne d’Henri III en 1578 et supprimé sous la 

Révolution puis rétabli sous la Restauration en 1814 et définitivement aboli par la Monarchie de Juillet en 1830. Le 

A, marque de l’atelier, non accosté de points est une variété rare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Lot de trois monnaies d’argent (module 5 Francs) : 

Directoire « Union et Force » an 6 Bordeaux, Bonaparte (tête du Premier consul) an 12 Paris, 

Napoléon Ier (tête laurée de l’empereur) 1813 Marseille. On joint un quart de franc d’argent 

de Bonaparte an 12 Paris. Beaux et T.B. 120 / 150 € 

 

http://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwikgsO2-MTWAhVEWxQKHVQbBzAQjRwIBw&url=http://laflaneuse.org/la-mecanique-des-dessousune-histoire-indiscrete/&psig=AFQjCNEEutXJU581HDR68EamdGkmge9EzQ&ust=1506587078761750


MÉDAILLES EN BRONZE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58. Deux médailles unifaces en cuivre fixées sur un support gainé de tissus noir 

représentant l’empereur Napoléon III 

effigie tête laurée par A. Borrel et effigie tête nue par Dantzell.  

 Traces de nettoyage. Très beaux. 15 / 20 € 

 

 

59. CONSULAT Promulgation du Traité d’AMIENS an X (1802). 

Bustes des Trois consuls : Cambacérès, Bonaparte et Lebrun. 

Médaille en cuivre de Jeuffroy. Ø 68 mm 87,11 g 

 Quelques coups sur la tranche. T.B. 55 / 60 € 
 

La Paix d'Amiens, conclue le 25 mars 1802, est un traité entre le Royaume-Uni, d'une part, et la France, 

l'Espagne et la République Batave, d'autre part. Ce traité marque la conclusion des guerres de la 

Révolution française, c'est à dire les conflits qui ont impliqué la France révolutionnaire contre d'autres 

pays européens, souvent coalisés, à partir de 1792 (guerre contre l'Autriche). 
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Lot n°60 

 

60. Lot de huit médailles de Napoléon I
er

 (refrappes), une médaille de Louis XIV (refrappe) un 

jeton du Consul : Mariage, Naissance du roi de Rome, Sainte Hélène, Napoléon à bord du 

Bellerophon, Napoléon I
er

 Alexandre Ier et François II (2), Yves Durand Sénateur de Vendée 

(2). On joint un pendentif à l’effigie de l’Aiglon. T.B.et Très beaux. 25 / 30 € 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61. Lot de deux médailles en bronze à l’effigie de Napoléon III :  

Baptême de Napoléon IV 14 juin 1856.  

Graveur Armand Auguste Caqué (1793-1881) Ø 69 mm 147,24 g 
Napoléon Eugène Louis Jean Joseph Bonaparte, dit Louis-Napoléon, né le 16 mars 1856 à Paris et mort 

le 1ᵉʳ juin 1879 en Zoulouland. Il est le fils unique de Napoléon III empereur des Français et de 

l’Impératrice Eugénie de Montijo, son épouse.  
Les Villes de France et d’Algérie appelées au baptême du Prince Impérial : Melun, Metz, Epinal, Laon, Colmar, 

Nancy, Strasbourg, Chaumont, Troyes, Besançon, Vesoul, Dijon, Auxerre, Nevers, Moulins, Clermont-Ferrand, Guéret, 

Tulle, Lons le-Saulnier, Le Puy, Saint Etienne, Macon, Lyon, Bourg, Gap, Grenoble, Digne, Valence, Rodez, Aurillac, 

Avignon, Privas, Ajaccio, Draguignan, Constantine, Toulon, Alger, Marseille, Oran, Montpellier, Perpignan, Foix, 

Pau, Auch, Tarbes, Nîmes, Mende, Carcassonne, Albi, Toulouse, Montauban, Agen, Cahors, Mont-de-Marsan, 

Bordeaux, Périgueux, La Rochelle, Niort, Angoulême, Limoges, Poitiers, Châteauroux, Napoléon Vendée, Orléans, 

Bourges, Tours, Blois, Nantes, Angers, Laval, Le Mans, Brest, Quimper, Rennes, Alençon, Saint Brieuc, Vannes, Caen, 

Saint Lô, Versailles, Chartres, Rouen, Evreux, Amiens, Beauvais, Lille, Arras, Mézières, Reims, Châlons-sur-Marne, 

Bar-le-Duc. 

Loi d’annexion des Communes Suburbaines décrétée le 16 juin 1859. 

Graveur François Joseph Huber Ponscarme (1827-1903) Ø 72 mm 185,04 g. 
Annexion des communes suburbaines en 1860.  
Par la loi du 16 juin 1859, onze communes entières et treize fractions de communes furent annexées à Paris, portant la 

superficie de la capitale à 7 802 hectares et sa population à 1 600 000 personnes. Depuis l'achèvement des fortifications, 

commencées en 1840, un certain nombre de communes comprises dans l'enceinte de Paris, étaient encore en dehors des 

limites de l'octroi établies sur les boulevards extérieurs. En vertu d'une loi du 16 juin 1859 et d'un décret du mois de 

novembre suivant, l'octroi fut reculé jusqu'aux fortifications et ces communes annexées à la capitale à dater du 1er janvier 

1860. Voici leurs noms en partant de l'ouest : Auteuil, Passy, Batignolles, Montmartre, La Chapelle, La Villette, Belleville, 

Charonne, Bercy, Vaugirard, Grenelle.  

Treize autres communes furent morcelées et eurent une fraction de leur territoire comprise dans Paris : ce sont celles de 

Neuilly, Clignancourt, Saint-Ouen, Aubervilliers, Pantin, les Prés-Saint-Gervais, Saint-Mandé, Bagnolet, Ivry, Gentilly, 

Montrouge, Vanves et Issy. Cette mesure eut pour effet d'élever de douze à vingt le nombre des arrondissements de Paris et à 

80 le nombre des quartiers de Paris. Très beau et Superbe. 55 / 60 € 



 

 

 
 

 

 

62. Coffret en cuir rouge (intérieur en soie et velours de soie) contenant une médaille en bronze  

de Louis-Philippe I
er  

 (une médaille manquante) 

Promulgation de la Chartre Constitutionnelle et avènement de Louis-Philippe le 9 août 1830. 

Graveur Alexis Joseph Depaulis (1792-1867) Ø 74 mm 206,50 g. 

 Très beau. 100 / 120 € 

 
Le régime établi par la Charte de 1830. En 1830, la branche cadette des Bourbons, celle d'Orléans, accède au 

pouvoir. Louis-Philippe I
er

 devient roi des Français et non pas roi de France. Louis-Philippe est le dernier roi 

ayant régné en France, et l'avant-dernier monarque. Son règne commence en 1830 et il finit avec la Révolution 

de 1848, qui donne naissance à la Seconde République. 
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https://fr.wikipedia.org/wiki/R%C3%A9volution_fran%C3%A7aise_de_1848
https://fr.wikipedia.org/wiki/R%C3%A9volution_fran%C3%A7aise_de_1848
https://fr.wikipedia.org/wiki/Deuxi%C3%A8me_R%C3%A9publique_(France)


63. Médaillier en bois (à restaurer) couvert de papier imitation cuir de couleur verte et contenant 

quatre plateaux. Les plateaux sont garnis d’environ 170 reproductions en plâtres bronzés des 

médailles relatant les grands faits de Napoléon I
er

. Certaines sont fêlées ou cassées. 

Dimensions du coffret : 51 x 29,5 x 13,5 cm  100 / 120 € 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


